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CULTIVOS DE GRANO PASTURAS

Corte

¢Qué nos propusimos?

> Definir valores promedios de aporte de Carbono por Cosechs

cultivo (aéreo + radical).
» Cuantificar los cambios en los aportes de Carbono

ante cambios en la intensidad de las rotaciones.
BATotal (Gr+BA)= Rend

= BATotal (Rollo+BA)= Rollo

IC (0,75)
éCoémo lo hicimos? )

> Se estimaron los aportes de C aéreos y radicales m%cL
(Fig. 1) de distintos cultivos en rotaciones con
distinto indice de intensificacion (lIR) y diversidad

30% Cereales
15% Oleaginosas
de la BAT 40%C

43% Pastura
de la BAT (Teixeira et ol., 2008)

de cultivos (% gramineas) en tres establecimientos
durante 6 campanas (2012-13 a 2017-18).

cAp(or;ado ) 11-25 % Humificacién
m

C Aportado =y 17-30 % Humificacién
(m)

» Se obtuvieron los aportes de C promedios de todas C Aportado Hum. C Aportado Hum.
las campafas de cada cultivo. Para estimar el (kg/ha) (kg/ha)
aporte de C promedio de la rotacién (kg/ha afio) se Figura 1. Modelo de Aporte de Carbono en Cultivos y Pastura
sumaron los aportes de carbono parciales de cada
cultivo en cada campafa y dividiendo por la
cantidad de afos. Cultivo o Ap %
» Los mayores aportes de carbono fueron de vicia de
cobertura, maiz y sorgo (>500 kg/ha). La inclusion
de dobles cultivos en una rotacién, como trigo/soja,
también implican altos aportes (cercanos a 600
kg/ha). Anualmente las pasturas consociadas 508
tuvieron aportes de C mayores a los cultivos (1.400
kg/ha afo). 368
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¢Qué aprendimos?

* Se obtuvo una relaciéon contante entre el aporte de C al sistema y el rendimiento de los cultivos. Esto permite
hacer una estimacion rapida del C aportado a partir del dato de rendimiento.

* Los cultivos de granos que mas aportan C son el maiz y sorgo, o dobles cultivos como trigo/soja.

* Las rotaciones con mas indice de intensificacion generaron mayor aporte de C al sistema.

* La cobertura de Vicia villosa tuvo muy alto aporte de C, ya que toda la MS generada queda en el campo. Haciendo
que las rotaciones que la incluyan tengan mayor aporte a un mismo nivel de intensidad.




